

# विश्व आदिवासी दिवस पर हुआ जिला स्तरीय कार्यक्रम : हितग्राहियों को किया गया वन अधिकार पत्र वितरण, सांस्कृतिक दलों को दी गई सहायता राशि

समृद्ध आदिवासी सांस्कृतिक विरासत को संभालने का कार्य कर रही शासन-उच्च शिक्षामंत्री

मेधावी छात्रों के माध्यम से खेल प्रतिभाओं का हुआ सम्मान



विश्व आदिवासी दिवस पर अवकाश घोषित किया है। आदिवासी संस्कृति के संरक्षण हेतु मुख्यमंत्री आदिवासी परब सम्मान निधि योजना से उत्सवों व त्योहारों को संरक्षित करने के उद्देश्य से अनुसूचित क्षेत्रों के प्रत्येक पंचायत को 10 हजार रुपये की राशि दी जा रही है। देवगुड़ी विकास के लिए भी राशि का प्रावधान किया गया है। इसके साथ वन अधिकार अधिनियम का क्रियान्वयन कर वन अधिकार पत्र दिए जा रहे हैं। जिससे उन्हें भू-स्वामित्व का लाभ मिल रहा है। शासन द्वारा समर्थन मूल्य पर वनोपज की खरीदी का दायरा बढ़ाने

के साथ कीमतों में भी वृद्धि की है। जिसका लाभ वनांचल में रहने वाले संग्राहक परिवारों को मिल रहा है। शासन की योजनाओं से अनुसूचित क्षेत्रों में रोजगार सृजन के कार्य किए जा रहे हैं। इसके साथ ही शिक्षा, स्वास्थ्य, सुपोषण के क्षेत्र में भी लगातार कार्य किया जा रहा है। कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा ने कहा कि राज्य शासन आदिवासियों के अधिकारों के हित में विभिन्न योजनाएं संचालित कर रही है। राज्य शासन की योजनाओं के साथ प्रशासनिक प्रयासों से इन क्षेत्रों में आदिवासी संस्कृति के संरक्षण तथा

अनुसूचित जनजाति बाहुल्य ग्रामों में पारा, मजरा, टोलों में देवस्थल के विकास हेतु राशि स्वीकृत की जाती है। इसके अंतर्गत अब तक 75 देवगुड़ी हेतु 85 लाख 50 हजार की राशि स्वीकृत की गई है। इस अवसर पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार, अपर कलेक्टर संतन देवी जांगड़े, डीएफओ रायगढ़ स्टायालो मण्डावी, डीएफओ धरमजयगढ़ अभिषेक जोगावत, सहायक कलेक्टर सुबराज मरमत, आयुक्त नगर निगम सुनील कुमार चंद्रशेखरी, उपायुक्त आदिवासी विकास विभाग बी.के.राजपूत सहित जिला स्तरीय अधिकारी-कर्मचारी एवं आदिवासी समाज के प्रमुखगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम का प्रभावी संचालन प्राचार्य राजेश डेनियल ने किया।

वन अधिकार पत्रों का हुआ वितरण- विश्व आदिवासी के अवसर पर वन अधिकार पत्रों का वितरण किया गया। जिसमें 342 व्यक्तिगत वन अधिकार पत्र, 5 सामुदायिक वन अधिकार पत्र तथा 3 सामुदायिक वन संसाधन अधिकार पत्र हितग्राहियों को वितरित किए गए। मेधावी छात्र हुए सम्मानित- विश्व आदिवासी के अवसर पर आयोजित कार्यक्रम के दौरान कक्षा 10 वीं एवं 12 वीं में उच्चतम अंक प्राप्त करने वाले अनुसूचित जनजाति वर्ग के विद्यार्थियों को सम्मानित किया गया। इनमें कक्षा 10 वीं शास.उ.मा.वि.कुड़ेकेला धरमजयगढ़ की कु.तनुजा राठिया 93.3 प्रतिशत, कक्षा 10 वीं शास.उ.मा.वि.पुटकापुरी पुसैरी के आकाश पटना 85 प्रतिशत, कक्षा 12 वीं शा.उ.मा.वि. कांटाहरदी रायगढ़ के टिकेश्वर सिदार 94.6 प्रतिशत तथा कक्षा 12 वीं शास.उ.मा.वि.कांटाहरदी की कु.ताया सिदार 91.8 प्रतिशत

अंक प्राप्त करने पर सम्मानित किया गया। आदिवासी सांस्कृतिक दलों को मिली सहायता राशि- विश्व आदिवासी के अवसर पर आदिवासी सांस्कृतिक दलों को 10-10 हजार रुपये की सहायता राशि दी गई। इनमें गणेश चौक करमा पार्टी कचकोवा, जय मांमलाई करमा पार्टी बरमुड़ा खालेपारा देवगढ़, जय ठाकुर देव करमा पार्टी गुरदा, गेड़ी नृत्य करमापार्टी छीरपानी, कर्मा पार्टी दोढ़ागांव, कर्मा पार्टी जमाबीरा, स्व. चनेश राम राठिया कर्मा पार्टी पोरडा, कर्मा नृत्य समूह फगुरम, युवा करमा पार्टी खड़ेआमा एवं कर्मा पार्टी बड़ापारा सोनाजोरी शामिल थे। निबंध प्रतियोगिता के विजेता हुए सम्मानित- हाईस्कूल एवं हायर सेकेंडरी स्तर पर निबंध प्रतियोगिता आयोजित की गई थी। जिसमें 3 उत्कृष्ट विजेता प्रतियोगियों को विश्व आदिवासी के अवसर पर सम्मानित

किया गया। इनमें कक्षा 11 वीं स्वामी आत्मानंद विद्यालय तमनार गोढ़ी की कु.संजना चक्रवर्ती-प्रथम, कक्षा 10 वीं स्वामी आत्मानंद विद्यालय कोड़ातराई की कु. योगिता पटेल-द्वितीय एवं कक्षा 11 वीं शा.स्वामी आत्मानंद कन्या विद्यालय घरघोड़ा की कु.शुभी भुइयां-तृतीय स्थान पर रही। राष्ट्रीय खेल में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को मिला सम्मान- राष्ट्रीय खेल सत्र 2022-23 में भाग लेने वाले प्रतिभागियों को आज विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर सम्मानित किया गया। इनमें कक्षा 12 वीं धरमजयगढ़ से कु.धनेश्वरी राठिया, कक्षा 12 वीं लैलूंगा से कु.अनिता सिदार एवं कु.रेशमा पैकरा, कक्षा 9 वीं लैलूंगा से कु.डाली सिदार, कक्षा 11 वीं लैलूंगा से कु.देवेश्वरी राठिया एवं कक्षा 8 वीं लैलूंगा से कु.सीता तिकी शामिल थी।

## महत्वपूर्ण एवं खास

### तीन आईपीएस अधिकारियों की स्थापना में फेरबदल

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ गृह मंत्रालय ने दुर्ग में पदस्थ तीन युवा आईपीएस अफसरों को प्रोमोट कर, उन्हें तबादला पर बस्तर संभाग भेज दिया गया है। जिसमें आईपीएस निखिल अशोक कुमार राखेचा, बैंकर वैभव रमनलाल और प्रभात कुमार का नाम शामिल है। तीनों इंजीनियर हैं, इन्होंने जिले के क्राइम को काफी कंट्रोल किया था। अब इनकी जगह पर राज्य पुलिस सेवा के अधिकारियों को पदस्थ किया गया है।

### जिला एवं सत्र न्यायाधीश जांजगीर चांपा में भर्ती हेतु 17 अगस्त तक आवेदन आमंत्रित

सारंगढ़ बिलाईगढ़। जिला एवं सत्र न्यायाधीश जांजगीर चांपा में स्टेनोग्राफर (हिंदी और अंग्रेजी), सहायक ग्रेड 3 के समकक्ष पद (सेल अमीन, सहायक प्रतिलिपिकार, आदेशिका लेखक, साक्ष्य लेखक, सहायक अभिलेखापाल) और आकस्मिकता निधि के कर्मचारी (स्वीपर, चौकीदार, वाटरमैन), वाहन चालक और कोर्ट मैनेजर के अमला में स्टेनोग्राफर, लिपिक और चपरासी की संविदा भर्ती हेतु कार्यालय जिला एवं सत्र न्यायाधीश जांजगीर चांपा (छत्तीसगढ़) 495668 के पते पर रजिस्टर्ड पोस्ट, स्पीड पोस्ट, कोरियर से अंतिम तिथि 17 अगस्त 2023 की शाम 5 बजे तक आवेदन आमंत्रित है। विस्तृत जानकारी वेबसाइट डिस्ट्रिक्ट्स डॉट ईकोर्ट्स डॉट जीओवी डॉट इन/जांजगीर से प्राप्त की जा सकती है।

### कोसीर क्षेत्र के आंगनबाड़ी में भर्ती के लिए आवेदन की आज अंतिम तिथि

सारंगढ़-बिलाईगढ़। महिला एवं बाल विकास विभाग के कोसीर परियोजना के ग्राम सुवरगुड़ा में आंगनबाड़ी कार्यकर्ता, ग्राम उधरा में आंगनबाड़ी मिनी कार्यकर्ता और ग्राम रक्षा, खैराछोटे, छत्तीना, अमलीपाली-अ में आंगनबाड़ी सहायिका नियुक्त किया जाना है। इस हेतु इच्छुक अभ्यर्थी 10 अगस्त 2023 तक कार्यालय परियोजना अधिकारी, एकीकृत बाल विकास परियोजना, कोसीर जिला सारंगढ़ बिलाईगढ़ में कार्यालयीन दिवस और समय पर आवेदन पत्र जमा कर सकते हैं। आंगनबाड़ी कार्यकर्ता/मिनी कार्यकर्ता पद हेतु बारहवीं कक्षा उत्तीर्ण एवं सहायिका पद हेतु आठवीं कक्षा उत्तीर्ण होना आवश्यक है। इस भर्ती में विधवा, परित्यक्ता, तलाकशुदा महिलाओं को 15 अंक अतिरिक्त दिया जाएगा।

### तहसील कार्यालय भटगांव में हुआ सामूहिक पौधारोपण और मतदान शपथ

सारंगढ़ बिलाईगढ़। मतदाता जागरूकता अभियान अंतर्गत तहसील कार्यालय भटगांव में तहसीलदार, कोटवार सहित राजस्व अमला के अधिकारी कर्मचारी और अन्य नागरिकों ने सामूहिक रूप से मतदान करने की शपथ ली। इसके साथ ही तहसील कार्यालय परिसर में सामूहिक पौधारोपण भी किया गया।

## बरमकेला में आज और कल होगा प्लेसमेंट कैम्प

विश्वसनीय एसआईएस निजी सुरक्षा कंपनी में होगी भर्ती

सारंगढ़ बिलाईगढ़। जिले के बेरोजगारी भत्ता प्राप्त कर रहे युवाओं और अन्य बेरोजगार युवाओं को रोजगार प्राप्त उपलब्ध कराने के उद्देश्य से जिला प्रशासन द्वारा जिले के सभी विकासखंड में एसआईएस इंडिया कम्पनी लिमिटेड अनुपपुर के माध्यम से निशुल्क प्लेसमेंट कैम्प आयोजित किया जाएगा।

जनपद पंचायत बरमकेला में 10 और 11 अगस्त 2023 को सुबह 10 बजे से 4 बजे तक प्लेसमेंट कैम्प आयोजित किया गया है। भर्ती में शामिल होने के लिए आधार कार्ड, दसवीं बारहवीं अंकसूची की फोटोकॉपी, 2 पासपोर्ट फोटो लाना होगा। इस भर्ती में शामिल होने वाले युवाओं की उम्र 21 वर्ष से 35 वर्ष होनी चाहिए। सुरक्षा जवान के 400 पद के लिए योग्यता 10वीं, 12वीं पास है। उनको प्रतिमाह वेतन 12 हजार से 18 हजार रूपए तक मिलेगा। इसी प्रकार सुरक्षा सुपरवाइजर के 400 पद के लिए योग्यता 12वीं पास है। उनको प्रतिमाह वेतन 15 हजार से 20 हजार रूपए तक मिलेगा। सुरक्षा अधिकारी के 80 पद के लिए योग्यता स्नातक (बीए, बीएससी, बीकॉम) उत्तीर्ण

है। उनको प्रतिमाह वेतन 17 हजार 500 से 27 हजार 500 रूपए तक मिलेगा। भर्ती में चयन किए गए युवाओं से पांच सौ रूपए का रजिस्ट्रेशन शुल्क लिया जाएगा, जिसकी रसीद भी दी जाएगी।

जिले के बिलाईगढ़ में यह कैम्प 14 और 16 अगस्त को होगा। सारंगढ़ में प्लेसमेंट कैम्प 17 से 19 अगस्त तक होगा। इच्छुक सभी युवा इस प्लेसमेंट कैम्प में भाग ले सकते हैं।

चयनित युवाओं को पूरे छत्तीसगढ़ में सेवा के लिए अवसर दिया जाएगा। वेदांता कोरबा, एम्स रायपुर, जिल्दल जैसे शासकीय और निजी उच्च कार्यालयों के साथ साथ विभिन्न जिलों के हॉस्पिटल, आर्टीओ, फैक्ट्री, प्लांट, निजी स्कूल आदि में ड्यूटी लगाई जायेगी। इन सभी स्थानों में एसआईएस इंडिया कम्पनी की सेवा पूर्व से अब तक संचालित है। चयनित युवाओं को नौकरी में वेतन के साथ पीएफ आदि दी जाएगी।

एसआईएस इंडिया कंपनी के ड्यूटी के बाद वेतन के संबंध में बाल गोपाल चिल्ड्रन हॉस्पिटल रायपुर में कार्य कर रही सुरक्षा जवान से पूछा गया तो उन्होंने बताया कि वो पिछले छह माह से इस कंपनी में कार्यरत है। पीएफ काटने के बाद उनका वेतन प्रतिमाह 10 तारीख को निश्चित रूप से उनके खाते में ऑनलाइन आ जाता है।

## छुहीपहाड़ में नया मतदान केन्द्र बनने से 6 कि.मी.की दूरी हुई कम, ग्रामीणों में हर्ष

विश्व आदिवासी दिवस पर आदिवासी बाहुल्य क्षेत्रों में चला मतदाता जागरूकता कार्यक्रम

विशेष पिछड़ी जनजाति बिट्टोटे ने स्थानीय बोली बिट्टो में ली मतदान हेतु शपथ

ईवीएम एवं वीवीपीएटी का हुआ प्रदर्शन, लोगों ने जाना वोटिंग का तरीका

रायगढ़। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर कलेक्टर तारन प्रकाश सिन्हा के निर्देशन में आज धरमजयगढ़ विकासखण्ड के ग्राम-खलबोरा एवं नवीन मतदान केन्द्र छुहीपहाड़ में स्वीप कार्यक्रम अंतर्गत मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। ग्राम-खलबोरा में विशेष पिछड़ी जनजाति बिट्टोटे मतदाताओं द्वारा विभिन्न प्रकार के मतदाता जागरूकता कार्यक्रम में सहभागिता दी गई। जिसमें स्कूली बच्चों द्वारा मतदाता जागरूकता हेतु रैली, सामूहिक वृक्षारोपण, मतदान हेतु गोष्ठी आदि का आयोजन के साथ वोट



बिरहोर संबंधी मानव श्रृंखला तैयार की गई थी। साथ ही विशेष पिछड़ी जनजाति बिट्टोटे ने अपनी स्थानीय बोली बिट्टो में मतदान हेतु शपथ ली। इस दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी क्रतु हेमनानी ने शत प्रतिशत मतदान हेतु अपील की। इसी प्रकार जिला प्रशासन दूरस्थ नवीन मतदान केन्द्र छुहीपहाड़ के ग्रामीणों के नजदीक पहुंची वहां के निवासित लोगों को आगामी विधानसभा निर्वाचन में अपने मतदाधिकार का शत-प्रतिशत प्रयोग करने हेतु जागरूक किया।

## खरसिया पुलिस और साइबर सेल की संयुक्त कार्यवाही में चोरी की 4 मोटर सायकल के साथ दो आरोपी गिरफ्तार

रायगढ़। मोटर सायकल चोरियों पर अंकुश लगाए जाने की दिशा में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक सदानंद कुमार के दिशा निर्देशन एवं एडिशनल एसपी संजय महादेवा व एमडीओपी धरमजयगढ़ निमिषा पांडे के मार्गदर्शन पर खरसिया पुलिस और साइबर सेल की टीम द्वारा मुखबिरों का जाल बिछाकर रायगढ़, खरसिया,सकी थाना क्षेत्र में दुपहिया वाहनों की चोरियों में सिलसिले दो शक्ति आरोपियों को गिरफ्तार किया गया है जिनसे 4 मोटरसाइकिलें बरामद की गई हैं।

जानकारी के मुताबिक कल दिनांक 08.08.2023 को ग्राम देहजरी के दिगंबर चौहान (40 साल) द्वारा उसके मकान से बीती रात उसकी बजाज प्लैटिना मोटरसाइकिल सीजी 13 Z 3516 चोरी की रिपोर्ट थाना खरसिया में दर्ज कराया गया था



जिसकी पतासाजी के लिए खरसिया पुलिस द्वारा की जा रही थी। इसी बीच खरसिया पुलिस को मुखबिर से ग्राम अंजोरीपाली खरसिया के शिवचरण महंत के पास ग्राम देहजरी से चोरी बजाज प्लैटिना मोटरसाइकिल के होने की सूचना मिली। मुखबिर की पुष्टा संदेश पर पुलिस ने संदेही शिवचरण को हिरासत में लेकर पूछताछ की जिसके पास से ग्राम

देहजरी से चोरी मोटर सायकल के अलावा एक और चोरी की मोटर सायकल हीरो हॉंडा सीडी डीलक्स लाल काला रंग क्रमांक सीजी 13 CK 3273 मिला। आरोपी शिवचरण ने उसके साथी खिलेश्वर उर्फ सोनू यादव निवासी अंजोरीपाली के साथ मिलकर खरसिया और सकी क्षेत्र में मोटरसाइकिल चोरी को अंजाम देना बताया जिसके बाद खरसिया पुलिस और साइबर सेल की संयुक्त टीम द्वारा छापेमारी कर आरोपी खिलेश्वर उर्फ सोनू यादव को हिरासत में लिया गया। दोनों के कब्जे से ग्राम देहजरी से चोरी हुई 01 मोटरसाइकिल बजाज प्लैटिना, 02 मोटर सायकल हीरो हॉंडा सीडी डीलक्स और 01

हीरो ग्लैमर मोटरसाइकिल जप्त किया गया है। दोनों आरोपी (1) शिवचरण महंत पिता इतवार दास उम्र 27 वर्ष निवासी अंजोरीपाली (2) खिलेश्वर उर्फ सोनू यादव पिता रवि यादव उम्र 19 वर्ष निवासी अंजोरीपाली थाना खरसिया को चोरी के पंजीबद्ध अपराध तथा धारा 41(1+4) CrPC/379 IPC की कार्यवाही कर आरोपी को न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। जप्त मोटरसाइकिल के स्वामियों का पतासाजी किया जा रहा है। संपूर्ण कार्यवाही में थाना खरसिया के सहायक उप निरीक्षक लक्ष्मी नारायण राठौर, प्रधान आरक्षक शिव वर्मा, विशेष सिंह, बृजमोहन नायक साइबर सेल प्रभारी निरीक्षक सुखवंदन पटेल, उपनिरीक्षक नंदकिशोर गौतम, आरक्षक महेश पंडा, धनंजय कश्यप, प्रताप बेहरा और विकास प्रधान की विशेष भूमिका रही।

## 194 शासकीय आईटीआई में आरक्षण नियमों के अनुरूप मिलेगा प्रवेश

रायपुर(आरएनएस)। छत्तीसगढ़ शासन कौशल विभाग के अंतर्गत संचालनालय रोजगार एवं प्रशिक्षण के अधीन राज्य में संचालित 194 शासकीय आईटीआई में सत्र 2023-24 एवं 2023-25 में प्रवेश के लिए अभ्यर्थियों से आवेदन 01 जून 2023 से 11 जून 2023 तक ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित की गई थी। छत्तीसगढ़ शासन के निर्देशानुसार आरक्षण नियमों का पालन करते हुए 09 अगस्त 2023 को प्रथम चयन सूची जारी की जाएगी। प्रवेश हेतु संशोधित समय सारणी विभागीय वेबसाइट पर उपलब्ध है, जिसका अवलोकन



किया जा सकता है। उल्लेखनीय है कि सुप्रीम कोर्ट के निर्देशों के अनुरूप मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सोमवार को कैबिनेट की बैठक में आमजनता के लिए बड़ा फैसला लिया गया है। एससी, एसटी और ओबीसी वर्ग के लिए 58 प्रतिशत आरक्षण तय किया गया है। इसी आशय के आधर पर प्रदेश में सरकारी नौकरियों में भर्ती, प्रमोशन और शिक्षण संस्थानों में प्रवेश का रास्ता आसान हो गया है।

## मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत जिले में अनेक कार्यक्रमों का होगा आयोजन

नोडल अधिकारियों को दिए गए दिशा-निर्देश

शिलापलकम, पंचप्राण, वसुधा वंदन जैसे कार्यक्रमों से जुड़ेंगे जिलेवासी

रायगढ़। मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत जिले में 30 अगस्त तक शहरी क्षेत्र से लेकर ग्राम पंचायत स्तर तक विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। इस अभियान के लिए विभाग द्वारा तैयारी कर ली गई है। उल्लेखनीय है कि केंद्र एवं राज्य शासन के निर्देशानुसार देश की आजादी के 75 वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आजादी का अमृत महोत्सव पूरे देश में मनाया जा रहा है। विगत दो वर्षों से चल रहे इस कार्यक्रम का समापन मेरी माटी मेरा देश अभियान के रूप में होगा।



कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य स्वतंत्रता संग्राम से जुड़े वीरों का सम्मान करना जिन्होंने हमारे भविष्य के लिए अपना आज त्याग कर ली गई है। उल्लेखनीय है कि केंद्र एवं राज्य शासन के निर्देशानुसार देश की आजादी के 75 वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में आजादी का अमृत महोत्सव पूरे देश में मनाया जा रहा है। विगत दो वर्षों से चल रहे इस कार्यक्रम का समापन मेरी माटी मेरा देश अभियान के रूप में होगा।

का आयोजन पूरे जिले में गरिमा के साथ संपन्न होगा और इसके लिए सभी तैयारियां कर ली गई हैं। उन्होंने बताया कि 9 से 15 अगस्त तक पंचायत एवं नगरीय निकाय क्षेत्रों में कार्यक्रम होंगे। 12 से 20 अगस्त तक जनपद

पौधारोपण करते हुए आजादी का अमृत महोत्सव स्मारिका को राष्ट्र को समर्पित किया जाएगा। कलेक्टर सिन्हा ने बताया कि कार्यक्रम के लिए जिला स्तर से लेकर विकासखंड स्तर पर नोडल अधिकारियों की नियुक्ति कर ली गई है एवं संबंधित अधिकारियों को दिशा निर्देश जारी कर दिए गए हैं।

जुड़े हुए जवानों ने जिन्होंने अपने प्राणों की आहुति दी उनका नाम इस शिलापलकम में रहेगा। इस शिलापलकम का लोकार्पण 15 अगस्त 2023 के मध्य प्रत्येक ग्राम विकासखंड स्तर पर नोडल अधिकारियों की निरुक्ति कर ली गई है एवं संबंधित अधिकारियों को दिशा निर्देश जारी कर दिए गए हैं।

जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी जितेंद्र यादव ने बताया कि ग्राम पंचायत स्तर पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के दौरान शिलापलकम (शिला पट्टिका) की स्थापना की जाएगी, जिसमें देश के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वालों वीरों को श्रद्धांजलि दी जाएगी। उन्होंने बताया कि स्वतंत्रता संग्राम सेनानी जिन्होंने अपना बलिदान दिया, देश की रक्षा से जुड़े हुए जवानों और केंद्रीय अर्थसैनिक बल और राज्य पुलिस बल से